



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινomi αριθμός: 070 11EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρασιακών καθαρμάτων, σε μια σποχή στίσις
ιστορίας του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίση «έποχή στίσις».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οματά στωρική
πρώτη, αυθεντική σχέση και βάυρα (Σομβάνα, 1953)

Dr. Αθηνά η Ζ. Αύγουστου 1973
ο Νόβας

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 20.000 Έξαμηνος 10.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
Δ Ι Κ Η Γ Ρ Ο Σ

Έτος 21 Άριθ. φύλλου 210
Τιμή φύλλου δραχ. 1000

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1953

ΕΓΚΑΘΙΔΡΥΘΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟΥΤΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝ. ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

ΛΕΓΕΙ Ο κ. ΣΒΩΛΟΣ

Ο Πρόεδρος του Σοσιαλιστικού Κόμματος ΕΛΔ κ. Σβώλος εδήλωσε τα εξής:

«Ο προχθεσινός επί τοδ προϋπολογισμού μόνολογος των αρμοδίων ύπουρη άν και η αντικατάστασις της μόνης αρμοδίας προς συζητησιν Βουλής διά της «συγκεντρώσεως ύπου» δείχνει πώς παρεμφώθη τό πολιτευμα κατά τό πλέον επικίνδυνον τρόπον. Η οικονομική κρησις ηρχισεν ήδη και ο προϋπολογισμός δέν έχει καν κατατεθῆ εις τήν Βουλήν. Άλλά και άν κατατεθῆρ εγκαίρως, εφ' όσον δέν θά συζητηθῆ άπο τήν Έθνικήν Αντιρροσωπειαν, άλλά από τόν τύποι μόνον ή μέν γελοιοποιήσις των περι προϋπολογισμού περαδόσεων όλων των Δημοκρατιών και των διατάξεων όλων των Συνταγμάτων του κόσμου είναι πλήρης, ή δε εγκαθιδρυθείσα έν Ελλάδα, άπολυταρχία της οικονομικής Διοικήσεως έχει τά χειρότερα ύνατά άποτελέσματα. Διότι όταν ο προϋπολογισμός παρουσιάξη στρατιωτικάς δαπάνας καλυπτούσας 52 οιο των εσόδων και 51 οιο των εξόδων του Κράτους και όταν έναντι 4453 δισεκατομμυρίων δραχ. διά στρατιωτικάς δαπάνας έπροβλέθησαν μόνον 35 δισεκατομμύρια διά προσφυγικήν στέγην και 40 δισεκατομμύρια διά λαϊκήν στέγην, δηλαδή διά τας πρωτιοτας άνάγκας ένός πάσχοντος και διακουχιμένου λαού, στοιχειώδες συμφέρον σ' άνήτει νά συζητηθῆ υπό της Βουλής ο τοιοϋτος προϋπολογισμός διά ν' αναλάβη κάθε βουλευτής τας εδθόνας του ψηφίζων τόν προϋπολογισμόν, ως απαιτεί τό Σύνταγμα, κατά κεφάλαιον και άρθρα και δι' όνομαστικήν κλήσεως κατά ύπουργείον. Εά έβλέπαμε τότε άν είναι δυνατόν νά ψηφισῆ χωρίς νά καταρρεύσῃ και το κτίριον άκόμη του βουλευτηρίου το.όϋτος προϋπολογισμός. Ιδού διατί έχει θεμελιώδη άξίαν ή λειτουργία της Βουλής και ή ένώπιον αυτής άνάληψις εδθονών υπό των πολιτικών άνδρων. Πρέπει νά είναι γνησική και άδιάλλακτος ή άμαρτυρία του πολιτικού κόσμου διά τήν καταρράκτιωσιν αυτήν του πολιτεύματος, χάρις εις τήν όποιαν ή πλέον αίματηρά άποστράγγισις των ύυνάμεων της χώρας γνωστοποιείται, άπλώς εις τόν δυστυχῆ αυτόν λαόν θριαμβολογικώς και ως άνεπιδεκτιον συζητήσεως θέσφατον.

Ο ΚΑΘΡΕΦΤΗΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΑΣ

Τά συνεχή παραπονα των μαθητών του Γυμνασίου Βεροίας περί άνεμοκρίας των καθηγητών τους, ν' άνεκρίξασαν στο βουδύτα έργο τους, (εξαιρέσει έλαχίστων) διοικητικώς έπαλήθευσαν.

Τά άποτελέσματα των ερετάσεων είναι ο καθρέπτης της όλης φιλοτιμίας έργασίας των επί ένα χρόνο.

Εις 50 οιο άνήλθον τό πασατόν πασιών και άνεξισταστών, Πισόν πρώτο νά συλλυπηθῆ κανείς, για τή σέ ύποβρομό έπιδειξι άποτυχίας.

Τούς καθηγητάς για τό δειγμα εργατικότητας που μας έπέδειξαν. Τούς γοναίς για τή κολλάσιμη άδιοφορία των νά παρακαλουθοῦν τό ποιδιά τους και ίδίως τήν Ικανότητα των καθηγητών τους ή

Τό Υπουργείον Παιδείας που μας βιαρίζει καθηγητάς κοντόφθαλμους και μέχρι του σημείου νά άνοίγουν τα μάτια τους μένο στις τελικές εξετάσεις και νά μας διόουν παραβλέποντες τή τρομερή εδθόνη τους) τό άνωτέρω άποτέλεσμα που είναι άποτέλεσμα μηδενισμού των;

Τό έφετεινό άποτέλεσμα έν συνεχή παραπολιών των τελευταίων τεσσάρων έτών πρ-

πει νά έσπυθη από τό δήθαρνο Γαίτες και βουλευτάς.

Οι άνήλικησι για ν' άποδοσούν χρειάζονται συνεχῆ και ύσπερα παρακολούθησι άλλως; Πάξι τό κοράβι, βουλιάζει και σι μετσοσι άνοχητοῦν σωσίβιο όπως ζητησιν και ο καθγηητοί του Γυμνασίου Άστυνορικῆ ένόχουσι, προς άσφαλείαν των από ένδεχομένη έπίθεσι ύπερσηφέντων μαθητών των νά νά θάσουν τό παιδαγωγικό κεφάλι τους, και τό κατάρρεσιν ένα δλάκερο χρόνο νά δημιουργήσῃ μόνο διάσπαση μεταξύ καθηγητών και μαθητών! Αύτό όμως βιβιάσει ή νεώτερα παιδαγωγική;

Που πάσι ή συνεργασία δασκάλου και μαθητή έξ ης ή κατανόησις ή άλληλοσεκίμησις και ή έξ οδής άπόδοσις του έργου δασκάλου και μαθητή;

Όταν ο καθηγητής, επί ένα χρόνο, άδιοφορεί και άνεχεταί νά προσβάλλῃ τή τάξη του, μέ τήν άνοιδή άρθρα του, ο άφιλόμορος μαθητής, χωρίς νά καταβάλλῃ παιδαγωγική προσπάθεια νά του εσπυθη τό φιλότιμο, προς μελέτην, ή εδθόνη βραύνει έξ όλοκληρου τό καθηγητή.

Οι 23 σιάσιμοι και 22 άνεξισταυτοί της τελευταίας τάξεως

Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΝΙΚΟΛ. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ



Τήν 26 Ιουλίου, ή ηλικία 70 ετών, πέθανε ο Νικόλαος Πλαστήρας. Η παιρσις, πρωτοστατούσης της Κυβερνήσεως, κήδεψε, όπως άξίζει τήν ηρωά της, που σ' όλη τά χρόνια της ζωής των εργάσθη άνιδιαιτελώς, για τό μεγαλείο της.

Η εδγνωμοσύνη του Έθνους θά συνοδωθῃ πάντα τή μνήμη του για όσα υπέσπυτο έρασε.

Όμως για κότε που θά παραμείνη έξέχαστοι είναι ή παρεμβοσις του στη πολιτική ζωή της πατρίδος, τό Δεκέμβριο του 1949 και όταν απτιείχε μεταγραφή σέ ζούγκλα άλληλοεχηντονομένων άνθρώπων!

Τό σύνθημά του «ήρήνη ήμίν» βρήκε άσπήρησι στη λαϊκή ψυχή και συνετέλεσεν ώστε νά ειρηνεψῃ ή χώρα.

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ;

Οι άγρότες μας είναι άδύστατοι. Το νερό που άρδεύουν τά χωράφια τους και τις δενδροφυτείες τους έρπάζει λιγδσταις σέ σημεία έκτακτου ο, για τις καλλιέργειες των. Ψπαιτουν τή, κατιστάσεσιν ταύτης άσπυρσιν ή έξός μέν τήν έταιρία «Έβρυμιον» ή όποια συνκεντρώνει τό νερό στη μεγάλη δεξαμενή της, άρ' έλθρου δέ τήν ΥΠΕΜ ή όποια μέ τό νέο εδθευτικό δίκτυο νά κατακεύσσει, συστήσει όπτε νά διαρρή ένν μεγάλο ποσόν σέ νερό και έτσι νά παρουσιάζεται ή μόνολι έλλειψι του.

Τδσον ή ΥΠΕΜ δδων και ή έτοισις εβρυμιον κληθόνται νά δώσουν μία κοιτική εδληγησι σιόν άγροτικό κοσσο που βλεπώντες τό δένδρο του και τά σταγόνι του νά μοιζώνται, μαραινεται και ή φωνή του του Γυμνασίου είναι δ έγμα της... εργασιότητας που έπέδειξαν στην καταρσισι των μαθητών τους σι καθηγητά του Γυμνασίου Βεροίας γιαυτό και τούς συλλυπομεθα έγκαρδώς

Ο ΛΑΟΣ ΔΕΝ ΘΑ ΞΑΝΑΤΕΛΑΞΘΗ

Σε μία στιγμή που ο Έλλ. Λαός παρδδερνε σιό χιός της Τσαλδωροκρατίας, ή ηγετική μορφή του Στρατηγού Πλαστήρα συγκέντρωνε γέρω τή: έλα τό πουθεναικά στοιχεία της γέρας που έζησαν εν έλλάδι, και όρ γάνωσαν των Ε.Π.Ε.Κ. άσπυρσιν τή λαϊκό ροίμη της ΕΠΕΚ άνεκδπη μέ τήν έλασά τους σαυτά, άντιλαϊκόν συγκελιον.

Έτσι έδωκε και ζώντες του Πλαστήρα, ή ΕΠΕΚ νά άπομαρδνεται των άρχικών κ υψιόνσεων της, νά ροινοδωθῃ από τά άλογαρχικά στοιχεία (Ρέντις, Μούτσος, Παπαπολίτης) και σιγά σιγά νά έλασάσιν. Σιούτ έρωφίσις τό σημείο πέθανε και ο ιδρυτής της, που ήμιν και ο μοναδικός κούκος της ΕΠΕΚ.

Πδη σι γιωσιμύ άνθροισι που και έν ζωή του Πλαστήρα σιμετέλεσαν άφθοδώς σιό διάβρωσι της καταβύλλων άπεγνωσμένωνπροσπαθείας προς άνασύνταξιν της

ΕΠΕΚ. Άπο τό πρόσωπα όμως που κινδυναι πρδς «άναδιοργάνωσιν» της (Ρέντις, Μούτσος, Παπαπολίτης) και έρωζήν άντιλαϊκά για τή γιωσιμύ άντιλαϊκή διαγοιγή τους, είναι πανερδ ότι ή ΕΠΕΚ δέν ερωδεται νά ξαναζήσῃ. Ο Πλαστήρας ή πήρε μαζί του σιό κήρο του, άά τόν όμοιον δέν πρόκειται νά βγη όσο καυδ λίβανισ και άν έλασάσῃ ή παρεια του Ρέντι, προς έξοσιότησι των λαϊκόν μαζδν.

Αυτή ή μάχη που κατά βίβος τή μοσι ή Ρέντις και ή παρεια του άσπυρσιν σιμερη πολιτική ύσπυρσιν και δέν πρόκειται νά φλωρδοθῃ με τό λιβάνι του Ρέντι, για νά μαη σιό βροχι του.

Αυτή τή φορά ο Έλλ. Λαός δέ θά ξαναελασθῃ. Εά βρη τό δρόμο που άρωδξισι σιό φτώχεια του νά άκαλουθῃσῃ και θά άναμειρωθῃ με τούς παντής είδους Ρέντιδες που χρόνια τόν έρωσιτοδν με τάδία ψεύτικα λόγια τους.

ΤΑΜΠΟΥΡΑ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΣΥΝΗΣ

Διαβάσαμε και μείς τήν άρλοδύμη με τίτλο ή «Σημεία» της εφημερίδς «Όρεσις» Καστορίας, που τή διευδῃσει ο κ. Τωάννης Μπακάλης, έξ άρορμής της μηδσσεως που μας έκανε (σοιός άλλος) ο στρατιωτικός.

Αν ο κ. Μπακάλης εμνιδιόξοι τή σέ σιγμύ «επαισιωκτής» ερωσίνους σιμετγές ηκελάηγησις του, ή έ δεξιοσθῃ σι, κανείς «μπακάλης» δέν θά κριτεδξοι νά άισιρεβλώτη τίσο άιτυδρα τό σπυσιμύ μας και νά άισιρωσῃ σιό χαρτί εδση Χαλιχουάσινμι μωολογία άνύματη με μοχύρησι και τού «Θαρροίεσιν».

Θλιδόμεθα που βρωθῃκαμε σιμ... άνάγκη να μάζ κώνη ένα «έθνικόφροσιν» «μπακάλης» μάστμα... Σεβισμοσῃ προς: ελ Συμβολα και νά ξε-

ρίσει λάσπη έναντιον μας, έκδικουόμενης τό τσυχτεροδ σιμικδ μας' σιέχο κούροντας θεσι σιό κλυροδ των εδ άλλων μηνοτων μας που μοναπώλησαν τό πατριωτισμό και κέθε άντιθετος γνώμη άντιμωσιπιζεται με... μώνωσις!

Τά Συμβολα και τά πράγματα της Πατρίδος είναι κανά για όλους τους Έλληνες και βροζήνται σιό πατριωτισμό του. Αν ο Μπακάλης και ασοί που μάς κατεμηνωσαν, μάς άρωδῃνται νά έχωμε γνώμη—τοδ θά το τηθετηθδν τό Συμβολα και σιμ; ηρέσει νά πανε τά πράγματα της χώρας, τούς έρωδῃσαν, δσα τεμειοβρα αέθικωφροσύνης» και σι' σιμκεντρδσσουν, για νά σιμκελδψδν τίς γελοίες προξεις των.

Ο κ. Διεθνοτή: μας που είναι παλαιός δικηγόρος

